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Debrecen 
nem meneiiéhhc'y

Debrecent, úgylátszik, a reakció 
megbúvó nősei jól kiépített, biz­
tos óvóhelynek nézik. Az ország 
minden részéből, de különösen 
Budapestről ide mentik hitvány 
életüket a gyászos, országvesztő 
politika bajnokai. A főváros 
talaja forrósodik lábuk alatt. 
A munkásság bosszúja árulói és 
gyilkosai ellen nem ismer kímé­
letet. Budapest minden pusztu­
lása, kínja kiállón példázza a 
26 éves reakciót s annak utolsó 
gyalázatos fellobbanását, az átkos 
nyilas uralmat. A csonirasová- 
nyodott gyermekek szenvedése, a 
gyárak, lakóházak fekete roncsa, 
a halomralőtt ártatlanok ' hulláin 
áthömpöiygő Duna hídjainak ösz- 
szeroppant ive megtorlást köve­
tel. A főváros munkássága a bu­
dapesti Népbíróság erélyes mun­
kájával. a Nemzeti Bizottságban 
hozott határozataival megmutatta, 
hogy jól tudja, kiktől kérje szá­
mon nyomorúságát. A reakció 
nencllenes erői náluk nem szá­
míthatnak kíméletre.

Dohát széles a világ és van az 
országnak — ígv hírlik nyilván 
Pesten — egy minden országrész­
től kényelmesen befogadó óvó­
helye : Debrecen. Városunkban 
egymásután bukkanak fel a becs­
telen politikai és katonai kalan­
dorok. Kölcsey István, a Magyar 
Élet Pártjának alelnöke csak egy 
a sok közül. Az elsöpört nőnél le­
nes politikai rendszer egyik él­
harcosa Debrecenben Jcercs mene­
déket. A -nvilas mozgalmat támo­
gató kormánypárti johbszárnvhoz 
tartozott, nmelv október 15-e 
után Tasnádi Nagy András kép­
viselőházi elnök vezetésével _ az 
úgynevezett ..Nemzeti Szövetség“- 
ben a nyilnskeresrí hűséges szol­
gálatában állott. Minden eszköz­
zel. tűzzel és vassal irtották a 
nemzeti összefogást kovácsoló 
demokratikus pártokat, megaka­
dályozták az ország ^ szekerének 
kirántását a német kátyúból ^kül­
politikánk helves vonalvezetését.

• És ezek a hősök, akiknél; pusz­
tító művét ma egy egész _ nép 
sínyli, Budapest forró _ talajáról 
átmentik magukat a vidék veit 
oltalmába. Nem értjük*- hogv mi­
lyen számítását jönnek a Belay 

/ Alajosok és Ko'csev Istvánok ép­
pen Debrecenbe ? Városunkba, 
ahol az -elsöpört reakciós rend­
szer" híveivel leszámoló és^ az úi 
néni államot építő kormányunk 
székel, ahol tehát, legerősebbnek 

,'k el lene lennie a demokrácia smto 
öklének. Mégis idejönnek, pedm 
ők is vannak ölvén ravasz kopo­
nyák, hogv vesztükbe ne rohan­
janak. Ezek az ura*t Debrecenben 
védelmezőkre, régi jóbarátokra- 
bujtatókra, esetleg megérdemelt 
nyugdíjra számítanak. Az élmult 
hetek nem egy példája mutatni 
ívamt bizony. akadnak még hu

i

Ä smjef csapafok elérték 
az Odera torkolatát 

és fiz alatt tartják ‘ Síelt lat
Újabb amerikai áttörés a Siegfried-vonalait Koblenz irányában
Az utóbbi napokban egymásután érik 

a legsúlyosabb csapások keleten és nyu­
gaton a német haderőt, mely a lehetet­
lent szeretné megpróbálni.

Pomerániában
Zsukov és liokoszovszki csapatai ragyo­
góan felépített kettős áttörést hajlónak' 
végre, a Keleti-tenger pattjáig és ezzei 
Danzig és a Koridor térségében igen nagy 
német erőket váglak el a birodalomtól . 
ezután legyezőszerüen szótárad lak 
a csapatok és Zsukov hadsergcsoportja 
Sfargard kv-kspont lcrohanása után 
Ktisti'in és Stettin közi is áttörve az 
arcvonalat, elfoglalta Kanimin városát »

• Stetitfii-iibül pariján. Stettin nagy német 
kikötőváros már a szovjet* nehéztüzérség 
fiízébeh ól! és most Useüom-szigetét nz 
oroszok elfoglalással fenyegetik, anil a 
kikötő tengeri összeköíc Heteseinek elvá. 
gésát jelentené.

Keletebbre, a Koridor területén a he­
tek óta ostromolt Gmdziadz (Graudenz) 
elfoglalása a felszabaduló szovjet erők­
nek a Danzig elleni offenzív óba való bc- 
'-eíisét teszi lehetővé; Tiokoszovszki es a 
patai már Pr. Stargard 'előtt állnak, 40 
kilométerre Danzigtól.

A líét szovjet hadsereg északkelet- 
németországi sikerei nemcsak ujzbb né 
met erők megsemmisítését jelentik, ha­
nem az Odera torkfelnti szakaszának biz­
tosítását Kiistrjn és Stettin kjizött. Ezzel 
Zsukov 250 km-re szélestieitc ki Béri! > 
ellen közvetlen támadásra készenállő 
arcvonaját és teljesen hizotosfioita jobb 
szárnyát az offenziva élői!, melyei mos? 
•fár maga Guderian, a német vezérkar 
főnöke is küszöbönálló--’ *-'-z;

A nyugati
hadszíntéren

a szövetséges csapatok a Siegfricd-vona! 
összezúzása után széles szakaszon Mzár. 
kőznak a Rajnához. A folyó iiyugaii 
parija, a holland határtól Kö’nlg, már 
szövetséges kézén van. Köln, Németor­
szág harmadik legnagyobb városa, a raj- 
->ai iparvidék központja — melybe éppen 
9 évvel ezelőtt, 1936 március 7-én vo­
nultak be a német csapatok a rajnai 
dcmilitarizált zóna szerződéselíenes meg­
szállása során —, majdnem ellenálló* 
nélkül megadta magát. Kölntől delre az 
amerikai csapatok Bonn előtt állanak.

A Rajnától nyugatra álló német erek 
most három részre vannak vágva.
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A íront déli részén Patton csapatai 
Prüm és Biíburg között a Siegfrlcd- 
vonalat több pohton áttörve, átléptek a 
Kyll-folyöt, egy nap alatt 50 km-t nyo­
multak előre é.s most Kocbcnnél már 
csak 30 Ibm-re állnak Koblenzíől, a 
Rajna—Mosel összefolyásától. Ez az át­
törés teljes bekerítéssel fenyegeti a 
Pfalzot és a Saar-vidéket és a hudíhely- • 
zet most a múlt nyáron Franciaország­
ban Falalse után előállott helyzethez 
hasonló, mely nagy német veszteségeket 
eredményezett

Az Oderánál fe’zárkázó 

Vörös Hadsereg
és a Rajnáinál harcoló szövetséges had­
erők már csak 560 km-re vannak egy­
mástól s az északnémet síkság elleni 
döntő támadásra készülnek. Az összes 
ómét városok keletről, nyugatról é* 

délről a szövetséges légihaderők közvetlen 
hatósugarába esnek. Az atlanti, keleti

barátok, akik segíteni próbálnák j őrsege nem tun, hogy varosunk 
a bajbajutott, régi pajtáson. Nagy \ a reakció békés óvóhelye legyen, 
szerencse, hogy Debrecen dólgo- Debrecennel; méltó fogadtatásban 
zóinak éber, tettrekész Nemzeti kell részesítenie az ilyen kedves 
Bizotisása és demokratikus rend-^fővárosi vendégeket I u.

és nyugati erődvonalak megsemmisülése 
után a német nép sírásói tovább erő! jetik 
a kilátástalan harcot. Németország leHes 
katonai szétzúzását, keleten a VMfca 
Hadsereg döntő csapásai alatt, nyugaton, 
a Rajnán át rövidesen megkezdődő had­
műveletek útján — bejelentette Churchill 
az elmúlt napokban tartott harctéri szem- ^ 
léjén. A Harmadik Birodalom diplomá­
ciai elszigeteltsége teljes: a világ 70 
szuverén állama közül 48 hadiállapotban 
van a . náci Németországgal; mellette 
csak az a Japán harcol, amely Önmagát 
Is képtelen megvédeni. Erre az „össz­
hangra“ is jellemző a japán! nemzeti 
'-aso'eialista pari ieguiúMij feloszlatásba.
A Birodalom morális állapotáról pedig 
kellő képet adnak a legutóbbi hírek a 
belső felbomlás és defctlzmus elhara- 
pődzásáról.

Éppen ez az a helyzet, arfíélyről 
Cfs'usewitz, a német hadifndomány meg­
alapítója és a legkiválóbb német stra­
téga írta: „Van egy pont, amelyen túl 
a kitartás nem bátorság, hanem esztelen. *

- is ws|a Hitler Adolf fülein Bantui 
tilt. oldal) : ,.Kn egy vezető n pusziul.!» 
leié vezeti népét, minden egyénnek nem­
csak joga, hanem kötelessége az ellen­
állás.“ Váz Sony! István.

Zsukov csapatai 
elfoglalták líammin 

varos U as OJera 
torkolatánál

^ Moszkva, március 7. (MTI) A 
szovjet Tudósító Iroda jelenti:
1 2. bjclomsziai arc vonalunk csa­
patai kétheti ostromzár cs kemény 
arcok után szétverték a Grvuí- 

ziadzban (Graudenz) bekerített 
. enr rves harccsoportot és már«- 

eins 6-án
elfoglalták Grudzia dz városát 

és erődjét,
a németek fontos védelmi góc­
pontját, a Visztula alsó folyásá­
nál. Az arcvonal csapatai a grud- 
ziazi harcok során foglyul ejtet­
tek több mint 59 i0 németet, élü­
kön Fricke vezérőrnagy parancs­
nokkal és törzskarával és azon­
kívül nagymennyiségű fegyvert és 
hadfelszerelést zsákmányoltak.

Egyidejűleg az arcvonal csapa­
tai Danzigtól délnyugatra és nyu­
gatra támadó harcok során elfog­
lallak több mint 69 helységet.
Kosi int öl délnyugatra a 2. belóru- 
sziai arcvonal csapatai megsem­
misítettek és foglvulejteüek több 
mint 1000 német katonát és tisz­
tet.

Az 1. blelorusziat arcvonal cs»
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patai támadásaikat sikerrel to­
vább fejlesztve,- március 6-án 

elfoglallak Belgard, Greifen­
berg, Kammin közlekedési 

csomópontokat,
a nemetek jól megerősített vé­
delmi támaszpontjait Nyugat- 
Pomerániában, azonkívül har­
colva birtokba vettek még több 
mint-100 nagy helységet. Az arc­
vonal csapatai bekerítették a né­
meteknek egy jelentékeny cso­
portját és eredményes harcokat 
folytattak azok megsemmisítésére. 
Az arcvonal csapatai március 
4-én és 5-én több mint 10.500 né­
met katonát és tisztet ejtettek 
foglyul.

Magyarországon a Balatontól 
északkeletre és délre csapataink 
visszaverték nz ellenség nagy 
gyalogos és páncélos erőinek tá­
madásait. Március 5-én vala­
mennyi arcvonalon megrongál­
tunk, illetve megsemmisítsünk 
33 német páncélkocsit és 57 _re­
pülőgépet. Ezenkívül 43 repülő­
gépet Stargard körzetében egv 
repülőtéren semmisítettünk meg.

Március G-ra virradó éjjel ne­
hézbombázók támadásokat intéze­
tek a németek stettini és königs- 
b^rai hadicélpontiai ellen. A bom­
bázás eredményeképpen Stcttin- 
ben és Königsbergben számos tűz 
és robbanás volt megfigyelhető
Kilenc hónap alatt 
egymillió német 
fogoly nyugaton

London, március 7. (MTI) Az 
1. amerikai hadsereg elfoglalta 
Kölnt, Németország harmadik 
legnagyobb városát és sorban 
foglalja el azokat az épületeket, 
amelyekben az elszigetelt nemet 
csoportok még kitartanak.

Egy ma reggel érkezett kölni 
tudósítás szerint az amerikai csa­
patok egész éjszaka harcoltak a 
városban fényszórók fénye mel­
lett, hogy teljesen elpusztítsak 
Rundstaedt menekülő csapatai­
nak maradékát.

A szövetséges tüzérség a bonni 
utat lövi. Az 1. amerikai hadse­
reg három oldalról nyomul előre 
a város felé és az éjszaka már 

. csak 10 kilométerre volt attól. Az 
1. és 9. amerikai hadsereg szilár­
dan tartja a Rajna nyugati part­
ján elterülő Rheinberget. Csak az 
t. hadsereg arcvonalan van meg 
egy kis német kiszögellés. Köln­
ben 3600 német került fogságba.

Figyelem I
cipész- és 
csizmád! ? mesterek

térti-, női-, és gyermekcipő készít­
ményeiket átveszi:

Grosz Frn5 cipőüzlet, Csapó a. 28

«9 Kitűnő körülmények
közöst éltünk'66

A hadifogságból visszatért honvédek 
elbeszélik élményeiket

Debrecen utcáit régi színek élénkítik, 
— magyar egyenruhát látni mindenfelé. 
Hazajött az első hadifogoly-csoport n 
Szovjetunióból, az üj, szabadságharcos 
seregbe tömegesen térnek vissza a ma­
gyar honvédek. Akiket a fasiszta propa­

ganda szerint válogatott kínzásokkal tet­
tek cl láb alól, most Itt vannak, tapasz­
talt, izmos magyar katonák,x egészsége­
sen és harcrakészcn, hogy a féktelen 
náci propaganda hazugságaira fegyver­
rel adjanak egyenes, kemény választ.

A franciaországi partraszál­
lás óta ejtett német hadifog­
lyok száma meghaladja az 

egymilliót.
Kölnnek békében több mint 

háromnegyed millió lakosa volt, 
ma alig százezer polgári személy 
él a városban. A haditudósítok 
szerint Kölnben nagyobb a pusz­
tulás, mint Sztálingrádban volt. 
Körülbelül 50.000 tonna bomba 
zúdult a városra. A Hohenzollern- 
híd a folyamba süllyedt, a székes­
egyház is megrongálódott, sérülé­
sei azonban nem súlyosak.

A 3. hadsereg páncélos köte­
lékei

áttörtek az Eiffelen és már 
alig 30 kilométerre vannak a 

Rajnától.

etRútul becsaptak ninket a németek ••

kezűi föriéneiét S. I. nagykanizsai I 
Százados. — „Megát!áradásunk ellenére j 
a magyar alakulatokat VoronrersfíH 
nyugatra nem engedték visszavonulni.
A nfaitlck szazával lőttéti agyon „ fá­
rad! magyar katonákat, akik hchnzódiak 
a házakba.

Saját szememmel láttam, amikor 
egy 2089 sebesültet szállító magyar 

szerelvényt felrobbantottak.
Egy orosz kolhoz területén estem fog­
ságba. Először Ideiglenes fogolytáborba, 
végül Moszkva közelébe, egy kolostorba 
vittek bennünket, amit gyönyörű park 
veit körül, parkettet szobánk, esemoés 
fürdőszobánk volt. egyszóval kitűnő kö­
rülmények közölt éltünk.

Nagy knl tűr életet teremtettünk. Rend­
szeresen rendeztünk előadásokat, sőt 
képzőművészeti k iái Hí ásókat Is. Az orosz 
parancsnokság mindennel pllátott ben­
nünket, hangszereket kaptunk, festéket, 
vásznat, szobrokhoz anyagokat. Szilfá­
sunk csinosítására versenyt irtunk ki. 
amelyet a ‘20 tagú magyar csoport nyert 
meg, még az ágyakat is magyaros díszí­
tésekkel láttuk el. Minden nyelvű Iroda­
lom állott rendelkezésünkre, Szépiroda­
lomtól kezdve a legkülönfélébb tudomá­
nyos munkákig,

A nemzetiségek közölt teljes barát­
ság uralkodott, csak n németekkel

nem tudtunk megférni.
Itt Is azt hitték, hogy „ fronton vannak 
és m'ndcnitit kihasználhatnak.

Dolgoznunk nem kellett, de jelentkez­
hettünk önkéntes mvkárn kolhozokba 
vagy fakitermelésre. Én egy erdőbe kér­
tem beosztásomat.

Külön munkaruhát osztottak szét, 
bár a táborban már viseltes ruháinkat 
kicserélték és mindannyian űj cioőt kap­
tunk. Téli felszerelésünket molymente- 
sen bcrnkliírozták, ősszel névszerlnt új­
ból megkaptuk téli ruházatunkat.

A Magyar Kommunista Párt vezetői 
többször felkerestek bennünket, ügyes­
bajos dolgainkban intézkedtek. Igen jó 
érzés volt tudni, bogy vannak magyar 
testvéreink n Szovjetunióban, alslk gon­
dolnak reánk.

A Magyar Kommunista Párt renge­
tegei és eredményesen dolgozóit a 

magyar hadifoglyok érdekében.
— örömmel készülődünk a németek 

elleni harcra, n legénység hangulaín, fe­
gyelme kitűnő, mindannyian egységesek 
vagyunk abban, hogy mielőbb megbosz- 
sznljnk a magyar honvéllek arcátlan el­
árulását és hiábavaló vérontását.** ,

A visszatért magyar honvédeket a 
százados beszámolója után nehéz szóra 
bírni. Azt mondjak, ugyanaz történi 
velük is. csak a tábor volt másutt, de 
ugyanilyen jól éltek ott is.

ff Maga az orosz nép élelmeseit minket•s

— mondja E. K. őrvezető, egy budapesti 
szabósegéd —, „pedig azt híreezteilék a 
németek, hogy mlndnnnylunkat kivégez­
nek,' ha fogságba esünk.

Amikor Idehaza 18 deka volt n napi 
kenvérndng, addig ml kint 110 dekát 
kaptunk, az erősebb munkát végzők 

1 kilót, '
1943 januárban estem fogságba < Vorn, 
nyezsnél. Először Sztálingrádban dolgoz­
tam. A németek által aljasul lerombolt ha­
talmas várost építettük együtt az oroszok­
kal, akik n magyar munkásokat nsegbe. 
csülték. Amikor szeptemberben eljöttem a 
városból, már 5 gyár dolgozott.

Később egy nagyobb fogolytáborba 
kerültem. 9fi00-rcn voltunk. Szakembe­
rek szakmunkát végeztek, n többiek n 
tábor építkezésénél dolgoztak. Elhelye­
zésünk kifogástalan volt, szalmazsák, le­
pedő, párna, tiszta fehérnemű, rendsze­
res fürdő. Ml magunk tartottuk fenn a 
rendet Saját rendőrségünkkel.

A napi munka befejezése ntán Igen 
jól szórakoztunk. Színházunk volt, ami­
hez az orosz parancsnokság adott jelme­
zeket, tábori mozlclőadásokat, egymás 
között nemzetközi atlétikai versenyeket 
és futballmeccseket rendeztünk. Jó ma­

gyar könyvtárunk volt, rendszeresen ol­
vastuk nz „Igaz Szó“ című hadifogoly 
újságot, amelybe a cikkeket Is magyar 
hadifoglyok írták.

A tábor jól felszerelt kórházéban n 
Vörös Hadsereg orvosai, orvosnői és 
ápolónői gondoskodtak a beteg magyar 
katonákról. Fáradtságot nem kímélve 
kezeltek bennünket, Igyekeztek minden­
kit , nz életnek megmenteni. Nem egy le­
gyengült beteget vittek a Kaukázus sza­
natóriumaiba üdülni. Egyszóval a ma­
gyar hadifoglyokkal való bánásmód nem 
hagyott maga után kívánnivalót.

Most boldogan állunk az új drmokra 
tlkus hadsereg soraiba, amely n sza­
badságjogait védő magyar népért harcol.

Le kell döntenünk n hadseregben a 
régi korlátokat, a szolgálatban ön­
tudatos fegyelemnek, szolgálaton 

kívül tcslvérlségnek kell lenni.
A hadseregben komoly politikai nevelés! 
kell adni, a parasztoknak, munkásoknak 
tudóink kell, hogy fegyvereik mögött egy 
új «ország épül.

Sokat szenvedett horvédhez fordulok, 
kérem, hogy beszélje cl a bitang rabló­
háborúban átélt keserves élményeit.

•112ŰO km-t gyalogoltamu

Egv nap alatt 50 kilométert nyo­
multak előre, várost város után 
foglaltak el. Kanadai csapatok a 
Wesel-menti terepzsákot támad­
ják, amely fokozatosan összébb 
szorul.

— emlékezik vissza K. M. budapesti tiszt­
viselő. — ,,1042 júniusában mentem ki 
munkás-századommal a frontra, 
ponta 30—40 km-t tettünk meg.

na-

A szekerekbe is minket fogtak 6c, 
ha a lovak mír Mdőltek,

Élelmezésünk embertelenül rosse volt.
Szeptembertől decemberig az első vo­

nalban futóárkokat ástunk, bunkereket 
építettünk és aknákat szedtünk. A két 
vonal közölt, a senki földjén búzát Ita- 
száltattak velünk. Rengeteg veszteségünk 
volt, aknától, gránátszilánkoktól, de 
legtöbben a rossz táplálkozás és a ruhá­
sat hiányai miatt pusztultak el. Száza- 

I dunk 40%-a hiányzott már. amfkos de­

cember közepén visszavontak bennünket. 
Kcretlcgénységünk a 30—40 fokos 
hidegben dolgozó, minden meleg hol­
mitól megfosztott bajtársaimat la­

pátokkal verte agyon.
1043 Januárjában rettenetes állapotban 

végre fogságba estem.

Szappánnakvaló zsiradékot 
faggyút, olajat veszek

Salgó-t?aopanüzem
Ajánlatokat Adorján-cégnél, 
Ferenc Józsefiül 83, az udvarban.

;
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Az orosz tisztek minden jóval elhal­
moztak.

Később fogolytáborba kerültem, ahol 
mindenkivel egyformán, emberségesen 
bántak. Minden nemzetiség és vallás kö­
vethette szokásait. ‘A legteljesebb egyet- 
értésben éltünk. A zsidó kultúrestéken 
például, a németektől kezdve, minden 
nemzetiség részlvctt 

Minden hónapban orvosi vizsgára men­
tünk, ahol ellenőrizték munkaképessé­
günket. Aki lefogyott, az külön feljaví­
tott kosztol kapoll. Ez a rendes élelem 
mellett napi 1» deka cukrot, 5 deka va­
jat, 15 deka olajoshalat jelentett A jó-, 
munkások, akik a megkívánt teljesít­
ményt túlhaladták, kétszeres kenyér- és 
élelmezési adagol kaplak. Büszkén jegy­
zem meg, hegy a magyar csoportnak 
ISI)—230%-os volt általában a munka­
teljesítménye. Kilenc táborban éltem, 
Moszkvától as Északi-sark vidékéig, de 
mindenütt ugyanazt a kifogástalan bá- 
írásmódot tapasztaltam.

Most a legőszlntébb testvériséggel 
élünk együtt bajtársnlnkkal. Az új de. 
mokratlkus hadsereg nem ismer különb­
séget harcos és harcos között A ma­
gyar hadsereghez fűződő rég!, rossz em­
lékeimet új, kedves események törlik el,“ 

Elbúcsúzom az egészséges, mosolygó 
magyar katonáktól, akiket megóvott ne­
künk a Szovjetunió embersége, öröm­
mel várjuk vissza a többi, szabadság­
harcba induló honvéd-testvérünket Is, 
hogy a nagy baráti néphadsereg, o Vö­
rös Hadsereg mellett a magyar hadsereg 
is végre a n'p hadseregeként kihar­
colja a manyar dolgozók jogait, becsüle­
tét, szabadságát.

Radó István.

«.uJízs-.f.aWtMt'lá

Tizen »tévi Sejnfyh^zrst 
fáéit a budapesti 

Népbíróság
8;5V Quitos nyiicS SU 33HÜ31

A budapesti Népbíróság dr. Major Ákos 
elnöklésével kedden tárgyalta Hortobágyi 
László 16 éves nyilas suhanc ügyét A 
népügyészség Hortobágyit 22 gyilkosság­
gal és legalább 390 gyilkosságban való 
bűnsegéd; bíinrészességgel vádolja.

A vádlott vallomásában elmondotta, 
irngy az október 15-1 nyilas puccs után 
mint ,,fegyveres ncmzeiszoíg Hatos" a 
zuglói pártházban lett kapuőr és zsidók 
kísérésére is kapott gyakran megbízást. 
A hajnali zeidórnzzíákon összeszedett 
embereket a Klauzál-t-érre, vagy a Rá- 
-óczi-térrc vitték, ahol nyilas katonák- 
Häk adták- át őket. A pártban azt jk 
'aMV'st kanták, Hogy minél kevesebb 

érkezik meg az átadási helyre, annál 
L u.uíbea kit—1>2 embert Iáit 

gyón. A halottakat kifosztották és a 
.olttesjeket az utcán hagyták. Eleinte 
í pártnak aulák a mblott holmit, de mi­
éi ifik semmit sem kaptak belőle, csak 

í vezetőség, később már mindent nieg- 
iartottak maguknak. Hortobágyi 6—7030 
pengőt szedett így össze.

Az orvosszakériő és a tanúk kihallga­
tása ntán elhangzott a vád- és védő. 
beszéd, majd a Népbíróság a fiatalkorú 
vádlottat 15 évi fegyházra ítélte. Az In. 
;í okol ás megállapítja, hogy Hortobágyi 
egy bűnös rendszer felbujtására követi* 
e| csekkedét, csak eszköz volt vezcíől 
kezében, akik megszöktek. Hortobágyi 
munkásszázadba kerül és kényszer, 
munka keretében tölti k| büntetését.

lí. Szsívssy Gábor
nyug. MÁV íőkalauz 

83 éves korában el hányt, Te 
metésj pénteken d'lutan 2 óra­
kor lesz a 2. A. ravatalozóié 
rémből. Gyászolják: Szerető 
gyermekei, n emei, ve ei,,uno­
kái, keresztfia, sógorai, sógor- 
nej, a kiterjedt rokonság és 
kartársai. Minden küiön érte 
sités hegeit.-Lakás: Csillag- 

uíea 104.
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Tildy Zoltán a földreformról, 
a reakció ellent harcról 

és a pártok együttműködéséről
A Független Kisgazda Párt 

kedd délután értekezletet tartott, 
amelyen megjelent és az időszerű 
rj0]i;ikai kérdésekről beszédet 
piondott Tildy Zoltán, a Kisgazda 
párt országos elnöke. Bevezető 
szavaiban rámutatott arra hogy 
szabadságunkat a Vörös Hadse­
regnek köszönhetjük. Megemléke­
zett a fegyverszüneti egyezmény­
ről. amely nélkül az önálló nem­
zed életnek még a reménye is el­
veszett volna.

— Ma világosan kell látni min­
denkinek — mondottá —, elérke­
zett a Programm megvalósításá­
nak ideje. A leglényegesebb pro- 
grammpontokban a többi pártok 
sem akarnak mást, mint mi.

Ne mondja Magyarországon 
senki, hogy a mi pártunk, 
amelv 15 keserves éven ke­
resztül verekedett a földre­
formért, még csak meg is 
akarná lassítani a földreform 

végrehajtását.
Látni fogja mindenki, hogy a 
Független Kisgazda. Párt a kor­
mányban lévő tagjain keresztül, 
de minden tagján keresztül for­
szírozni fogja ezeknek a pro- 
grammpontoknak sürgős végre­
hajtását.

A legelső dolog, amit minde­
nekelőtt hangsúlyozni kell, a 
hadsereg felállítása és rész­
vétel a Németország elleni 

harcban.
— Az átalakulás komolyságát 

he kell bizonyítani azzal is, hogv 
végleg és teljesen szakítunk és le­
számolunk a reakciós múlttal, 
A reakció nem 1944 március 
19-én kezdődött, nem akkor kéz- 
dndöft, amikor a németek bejöt­
tek a fővárosba. Az elmúlt 25 
esztendő kormányzásának az volt 
a legnagyobb vétke,"hogy a szé'es 
magvar néprétegeket nem engedte 
beleszólni sorsának intézésébe. 
Egészen világos, hogv a mawar 
közéletben semmit sem kereshe’- 
nek azok. akik felelősek a nem- 
zpíí tragédiáért. Nemcsak a leg­
utóbbi idők felelőseiről van szó, 
nemcsak az úgynevezett német? 
bérencekről és nyilasokról. Nincs 
bt helve azoknak sem, akik lehe­
tővé fetfék. hogv ez a belső rot­
hadás bekövetkezzék. •

Meg kell mutatni, hogv a ma- 
tryar nemzet nem hagyhat 
ilyen szörnvű bűnöket meg- 
torlatlanul. Szükségesnek tar­
tom, hogv a nénbíróságok az 
ország minden terűié’én meg­
kezdjék mie’őhb működésü­

ket.
— A párt keretén belül nem 

tűrjük meg az úgynevezett _ re­
akciós elemeket — Folytatta Tildy 
Zoltán. — Ha valaki szerveze­
tünkbe mégis be tudna, jutni, az 
,r"'"7olőhizottsáo amú’pós kiros­
tálja azokat, akik a legkisebb szá­
zalékban is felelősek a múltért.

HáZfll6S$6rf azonnalra felvesz

a Városi nyomda
Böszörményi út 6. szám.

Legmagasabb
áron vészék 
lófarkot, marhafarkot és

sortét. hő' miiven mennyiségben

NAGY GYULA
2Ő* * O pvko'fO

POZSONYI-UT 23. szám.

• magunk a becsületes, 
tenntartásnélküli őszinte egy üt t- 
munödést akarjuk szolgálni vala­
mennyi magyar politikai párttal, 
amely, a kormányzásban részt- 
vesz. És én itt most tanúságot te­
hetek e mellett. Ha vannak is köz­
tünk elvi differenciák, a legfonto­
sabb kérdésekben, az ország újjá­
építésének kérdésében egyetér­
tünk — fejezte be beszédét.

A betegségéből felgyógyult dr. Juhász 
Nagy Sándor elnöklétté vei tartotta a 
Nemzeti Bizottság szerdal illését.

Napirend előtt az elnök üdvözölte a pol­
gármestert és a helyettes polgármestere­
ket.

Dr. Révész Imre püspök Intézett 
ezután üdvözlőszavakat a város új ve-' 
velőihez.

— A Nemzett Bizottság, mint élő lelki-1 
Ismeret, sok terhet hordoz — mondotta 
Révész püspök —, ezen a terhén azon­
ban most könnyithettünk, amikor mun­
kások vették át a város vezetését. Mert 
egyedül a munka menthet meg bennün­
ket s ennek garanciáját látjuk n most 
megválasztott munkások személyében.

Szabó Kálmán polgármester kö­
szönte meg a szívből jövő üdvözleteket.

Az ülés napirendjén Szabó István

Balmazújváros parasztsága nem várja' 
tétlenül a földreform rövides megvalósu­
lását. Szarvas ' Imrének, a megyei 
törvényhatósági bizottság kommunista 
tagjának vezetésével megalakult a Föld- 
Igénylő Bizottság. A bizottság n közsé<; 
határában a földosztásnál számliajövö 
földből kb. 3400 kntasztrálls holdat már 
felniért, közte gróf Semscy nagybirtokál 
is. Gém Gergely, a Magyar Kommunista 
Párt tagja azt javasolta, hogy a földosz­
tásnál n határban lévő felszántott földe' 
elsősorban azok az asszonyéit kapják, 
akiknek nincs igavonójuk és férjük Is 
távol van. Javaslatát a Földigénylő Bi 
zoftsSg elfogadta. A bizottság elhatá­
rozta, hogy a földosztást a jő földeken 
fogják elkezdeni, mert ha a termelésben

........... ........... .................. -» ♦

A debreceni rendőrség politikai osztá­
lyán most folyik a nyomozás Margtay 
Lajos hajdúnánási vendéglős ügyében. 
Margitay Debrecenben titkára volt a 
Nemzeti Műn ka központnak, vezető tagja a 
Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetségének, 
ő rendezte az Antibolsevista Kiállítást. 
Köztudomású' tény, hogy a NMK volt az 
a szerv, amely a magyar munkások tö­
megeit németországi munkára hajtotta," 
amely' a bérmozgalmak letörésével hiva­
tásszerűen foglalkozott. A Keleti A revem,. 
Bajtársi Szövetsége október 15 en Számé- 
fegyveres szervezete tolt. beolvadt u nyi­
las pártba. •

Margitay beismerő© vallomást telt ”
rendőrségen :

— Elismerem, hogy a Keleti Arcvon.-i: 
Bajtársi Szövetségébe saját akaratombo. 
meggyőződésből léptem ibe — mondo-ta 
többek között vallomásában. — Ugyanígy 
senki sem kényszerítőit az NMTC-ha vato 
belépésre sem. A titkári teendők elvégzé­
sét is önként vállaltam.

— Az NMK titkárának BM-3-ban nevez 
tek ki. Ezért meghatározott havi fizetést 
kaptam. Ezért vállaltam a reámMzott fel­
adatokat, melyek a magyar munkásságot 
tévútra akarták vezetni.

FslfiiífgesziiK a tőváros
vall jOdüöniah tisztviselőit

A Budapesti Nemzeti Bizottság határo­
zata alapján már elkészült azoknak a fő­
városi közigazgatási tisztviselőknek, taná­
roknak, taxiitoknak és üzemi alkalmazot­
taknak első névsora, akik a nyilaspártok 
tagjai, németbarátok, vagy Volksbund- 
tgok voltak. Minden tisztviselő alapos 
vizsgálat alá kerül és ha bűnösnek talál­
ják, felfüggesztik állásától.

Az első listát rövidesen követi a többi. 
Az első névsorban szerepel Kiss Kálmán 
tisztiügy észtje k, a Szálasi-féle ,,Dolgozó 
Nemzet Hivatásrendje“ rend na gyárnak és 
llosnyák Zoltánnak, a „Harc“ című 
uszító lap szerkesztőjének neve is.

népjóléti államtitkár terjesztett be ja­
vaslatot a budapesti gyermekek vidékre- 
telepítése kérdésében. A Nemzeti Segély 
eddigi nemes munkáját ki kel! szélesíteni 
és ennek érdekében még erre a hétre 
össze kellene hívni egy széleskörű ankétot 
a politikai pártok, szakszervezetek, egy­
házak, társadalmi és érdekképviseleti 
egyesületek tagjaiból, hogy a segítés 
módjainak és mértékének kérdéseit meg­
beszélhessék. A javaslatot a Nemzeti Bi­
zottság elfogadta.

Szabó István, a Magyar Kommu­
nista Párt kerületi titkára indítványt tett 
március 15. méltó megünneplésére. Java­
solta, _ a Nemzeti Bizottság, mint a Ma­
gyar Nemzeti Függetlenségi Front 
szerve, rendezze meg az ünnepséget. Az 
ünnepély előkészítésére bizottság kikül­
dését javasolta. A javaslatot elfogadták.

váratlan zavar állna he, akkor a rossz 
minőségű, szikes föld maradjon inkább 
megniűveletlen.

A Nemzeti Bizottság felszólítására a 
gazdák bejelentették, hogy földjükből 
milyen területet tudnak megművelni, a 
fennmaradó területet megművelésre fel­
ajánlották a következő gazdasági évre 
u szegényparnsztőágnak. A gazdátlanul 
maradt grófi nagybirtokot, egyelőre még 
■•sak megmunkálásra, « mai napon fel­
osztják a Dicstelenek között.

A gazdák által megművelésre feíaján. 
i«tt földet és a gazdátlanul maradt b!r- 
'okokat Balmazújváros parasztsága meg 
fogja tudni művelni, úgyhogy a község 
határában nem marad tavasszal parla­
gon egy tslpalaínyl föld sem.

A németek Magyarországra való bj> 
Iiivetelekor az- NMK nevében kiad­
tam egy plakátot, amelyben a bal­
oldali érzelmű munkásságot kompro- 

. mittáló kitételek és a németeket és 
a jobboldalt dicsőítő részletek 

voltak.
Fn rendeztem meg Debrecenhen az Anti— 
bolsevista Kiállítást,; Az ApHbolsevisla 
Kiállítással kapcsolatban dr. Kölcsey 
Sándor pdJgánnestcr a legtőljeacbo segít­
séget,, ígérte és össze is hívtak egy éto- 
kezletet, amelyen a gyárak és bankok ve­
zetői is resztvettek

Margitay beismerte, hogy egy fényképet 
mutogatott közelebbi ismerősinek eme­
lvén német katonákkal vöt lefényképezve. 

M»iáiéit olyun fényképet is, nme- > 
Iyen partizánok voltak felakasztva 

és ő előttük állt.
Kz a fénykép Gomelhen kcPzii't Vallo­
mása szerint ezeket a németek akasztot­
ták fi 1. Ez- a fényképezés annakidején 
igen /szokó-»« volt n magyar katonák kö­
zött Divat volt — mondotta az elfogott 
nyilas. Ugyanaz a Margitay Lajos a fel- 
szabadulás után be akart lépni a Polgári 
Demokrata Váriba.

' Ügyét a NápbiíttíÁg fogja tárgyaim.

A MAGYAR 
KOMMUNISTA PART

belvárosi kerületi szervezete már­
cius 8-án, csütörtökön délután 
4 órakor taggyűlést tart. A tag­
gyűlésen Sziklai Sándor, a párt 
Központi Vezetőségének kiküV ( 
döttie tart előadást „Mi a népi 
demokrácia ?“ címmel.

Késő
Az egyik debreceni mozi filmet 

hirdet. A címe: „Késő." A sze­
replők listáján első helyen Muráti 
Lili nevét olvassuk.

Az Andrássy-uti színház volt 
sztárja, a magyar jobboldal ked­
vence tehát eljutott, ha csak a film 
vásznán is, Debrecenbe, a demokra­
tikus Magyarország jelenlegi fő­
városába. Valamikor még ünnepel­
ték is volna, mi azonban jól em­
lékszünk arra, hogy ugyanez a 
színésznő milyen mohón járt elől 
a nyilas színművészet terén. Emlé­
kezünk arra az ujságközleményre 
is, amely beszámolt róla, hogy 
Vaszary János és felesége, . Muráti 
Lili vacsorát rendeztek házuk régi 
barátjának, Endre László pestme­
gyei alispán tiszteletére.

A vacsora óta azonban történt 
egy és más. A reakciós urak e - 
tűntek, vagy a rendőrségi fogdákban 
várják a magyar nép Ítéletét. A va­
csora óla elmúlt néhány hónap, 
ma már mások intézik az ország 
sorsát, akik méltán követelik, hogy 
házának egykori vendégeivel együtt 
tűnjön el Muráti Lili is és még 
csak a filmen se jelentkezzék. Muráti 
szereplésére s a film bemutatására 
a film címszavával felelhetünk: 
Késő!

Segítsünk

Anyák, leányok, testvérek, hitvesek és 
mátkák 1 öröm járja át szívemet, ami­
kor olyan munkára kérem közreműkö­
déseteket, amelyiket, jól tudom, mind­
annyian boldogan fogtok vállalni. A 
Szovjetunió igaz jóindulata által a leg­
szebb, legcsodálatosabb várakozásunk 
válik valóra, amikor embereink, férjek, 
apák, gyermekek Indulnak hazafelé, tíz­
ezres csoportokban n messzi orosz hadi­
fogolytáborokból. Iliő, hogy a magyar 
nők megmutassák szeretetüket és szrre- 
ieltel várjúk azokat, akik évekig kény­
telenek voltak családi tűzhelyüktől távol 
tonnt. S most, amikor a vonatok dübö­
rögnek már az otthon felé, akkor kell, 
hogy meleg szeretőiünket érezzék már a 
határállomásokon. A demokratikus Mn- 
•:ye.i ország csak úgy bizonyíthatja be 
fiainak, hogy igaz szercíctic! várja, ha 
nemcsak szavakkal, hanem tettekkel és 
bizonyítékokkal álj ott, ahol az első vo­
natok begördülnek. Felkérlek benneteket, 
gyUjtsetek apró csomagocskákat és aki­
nek nincs semmije, jöjjön és segítsen és 
legyetek mind egy család, akik mind- 
mind várjuk haza hosszú évekig elsza­
kadt férjeinket, apáinkat, vőlegényeinkéi 
él gyermekeinket.

Vörös Jánosné.
•

Vörös János honcúdelmi miniszter hit- 
vesének felhívásával kapcsolatban közti 
a Magyar Vöröskereszt Országos Köz­
pontja, hogy hazatérő foglyok számár* 
megajánlott adományokat az iskolák ve­
zetőinél és az egyházak lelkészeinél 
gyűjtsék, ossz*:, a gyűjtésiről pedig érte­
sítsék - a Magyar Vöröskereszt Országos 
Központját (Debrecen, rendőrségi pa­
lota. t. Debrecen és környékén az ado­
mányokat egyenesen a központhoz kér. 
jiik eljuttatni^

Zsírt, cukrot, tejterméket, mézet

vásárol EíSű Szilágyság!
biiffé, falatozó,

Csapó-utca 5. Alföldi-palota mellett.

A budapesti gyermekek kitelepít5 sének 
megbeszélésére ankétet hívnak össze

Baimazúsvérosos* megkezdte munkáiét 
a Földigémrlő Bizottság

„a magyar muiütásságottlyőira a tartam vezetni“
Beismerte fasiszta bűneit a rendőrségen az Aiíübolsevista . Kiállítás

rendezője
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SZÍNHÁZ
Gála-est.

címen hirdeti a fővárosi művészek fel­
lép: ét a Csokonai-szinház, a „Gála-est“ 
műsora azonba,n a boldogtalan emléke­
zetű Kívánsáirhangversenyekrc emlékez­
tet A legnagyobb csalódást a Kívánság- 
hangversenyek állandó szereplőjének, 
Sárdy Jánosnak bizonytalan, gyenge 
éneke okozza. (A városunkban tartózkodó 
iWeinstock Miklós toronymagasságban áll 
fölötte.) Orosz Júlia komoly művésznő, 
előadása ellen nem is emelhetnénk kifo­
gást, ha repertoárja fe'ülemelkedne a 
„népszerű matinék“ selejtes műsorán 
M’nden elismerésünk a Latahár-fivéreké. 
akik ma kétscgte’cnül a ma'gyar színpad 
legkiválóbb mulattató;, mü.sorszámaikon 
azonban erősen érezzük az iVolsó évtized 
erőszakoltan frivol és dekadens kabaré­
jának romboló hatását.

Mindent egybevetve leszögezzük, hogy 
arro a háromszoros helyárú másfélórás 
gá'a-estre Debrecennek nem volt sziik- 
s"!?e. Meggyőződésünk, hogy a színház 
á’lan dó művészei jobb műsort produkál­
tak volna.

Nem azt mondjuk- ezzel hogy vendég- 
pz-replésekre nincsen szüksésr. T?°nis 
jöüenck a komoly művészek 1 D? nmn 
mádodikvonalbnli tenoristákat, n'm T-ehár­
limonádékat nem p:káns vicceket kérőnk 
hanem művészetet. Korszerű, haladó mű­
vészetet és nem orvtámadást a közön»é" 
zsebe ellen. ^

Az Egyetemi Kör 
Tisza Isív-n Tiídomátiy- 

egve en“ e’ne ezése ellen
A DEK szombati ülésén több érdeke; 

határozatot hozo't. Mindeneke' tt e!-' 
határozták, hotjv Met kés helven min­
dent el lógnak követni az egyetem ne- 
vAnek megvá toztatása tárgváb n. Az 
e-zve'emrő! el fo-'jáz továbbá távoli ani 
a^fas'S'ta Ve 'ani Dion'si em'éktáhláját.

A DEK üdvözölte Szabó a mád és 
Karácsony Sándor professzorokat és 
m ndent e’követ, hogy nevezett nrnfesz 
szórók minél előbb hazakerüljenek.

a n

Fínomlisztmíradvány 
foeszo vállalása

Azok a lisztárusitássai fogla'kozó kis 
kvre-kedók, kii<né a linomlisz e szúmo 
lás után liszt maradt, azt h; rom nap 
alatt szú! ítsák be a Hangya K rendelt­
ség Böszörményi-n 8. sz. raktárába, a 
liszt a át ott kiiize ik.

Aki a fmo • lisztet indnko atlanul nem 
szállítja be, üzlete teszére hat s gi ki­
utalásban nem részesül.

P o 1 g á rja ester.
.............................................

Felhívások
A népjóléti minisztérium felhívása. 

A? ungvári kiütéses tífuSfekutató és o'* 
tóanyaglermelő intézet orvos- és szaky 
személyzete jelentkezzék s,zerr|é!yescn 
vagy levél útján a népjóléti minisztérium 
egészségügyi oszálván. * ,

Ápolónők jelentkezzenek t A Magyar 
Vöröskereszt Országos Központja felkéri 
a hivatásos cs önkéntes ápolónőket, hogy 
jelentkezzenek szolgálattételre a köz­
pontnál : Debrecen, rendőrségi palota.

HÁZASSÁG. Kun Mancika és Kovács 
Ottó színész f. hó 7-éh házasságot kö­
töttek.

SZAKSZERVEZETI HÍREK APRÓHIRDETÉSEK
Piaciárusok pénteken, március 9-én 

délután fél 2 órakor taggyűlést tartanak 
a szakszervezet székházában. v

A szellemi . munkások szakszervezete 
f. hó 10-én, szombaton délután egyne­
gyed 3 órakor Arany János-u. 2. szám 
alatt rendkívül fontos ügyben taggyűlést 
tart. Pontos megjelenésit kér a vezetőség.

Ipartestületi köz'emények
Kalapos-szakosztály folyó hó 9-cn 

délelőtt 12 órakor tisztújító ülést tart, 
melyre pontos megjelenést kér az El­
nökség.

Meghívó. Kérem az építőipari szakosz­
tályok elnökeit, h.ogy a szakszervezeti 
elnöki tanácsülésén f. hó 9-én, pénteken 
délután 2 órakor az ipartestület helyisé, 
gében (rendőrség. III. em. 96.) megje­
lenni szíveskedjenek. Elnök.

' HALÁLOZÁS. Dapsy Klára zöMkeresr- 
tes védőnő 1944 október ^9-én Hajdú­
böszörményben elhunyt. Holttestét édes­
apja. Dapsy Miklós fodrászmester Deb- 
receenbe szállítja és csütörtökön Jéiután 
3 órakor református egyházi szertartás­
sal fogia a Köztemetőben vé^ső rivuga. 
'ómra helyezni. A szállítást és temetést 
Csutka temetkezés végzi.

SPORT
Felkérem a .felsorolt kerékpárversenv- 

zőkef és azokat a kerékpárosokat, akik 
a most alakítandó Debreceni Szabadság 
Kerékpáros Egj’esületbe belépni akar­
nak, hogy az elutazásom miált félbe­
maradt megbeszélésre f. hó 8-á.n délután 
3 órakor Hajó-utca^ 18. szám a'att keres­
senek fel : Báthory Tibor, Földi ?•, 
Földi II.. Gergely István, ifj--Harsány! 
Lajos, Lcövei András, Nyitray Ernő 
Ungvári János. Fássy.

I>r. Soós Mihály ügyvéd irodáját újból 
megnyitotta Vörösmarty-u. 14.

Dr. Gabányl orr-, gége-, fülorvos visz- 
szaérkezett. Rendel a Püspöki palotában

Felelős szerkesztő és kiadó:
Bit. TAlílSKA ISTVÁN 

Szerkeszti : RABÓ ISTVÁN. 
Nyomatott a „Szabadság“ nyomda- és 

kiadóvállalat körforgógépén Debrecen, 
József királyi herceg-utca 16. szám. 

Felelős nyomdaigazgató : Ménes János.

MSBBHB Csokonai sr'nkáz wniuMamj.au

Március '8»án, csütörtökön 
budapesti művészek vendégfellépíével

Gála-est
íárdy János, Orosz Júlia, 
Laiabár Árpád, Lalabár Kálmán
Előadások kezdete 'él 4 órakor. 
Jegyelővétel d. e. 10—12*ig 

d ti. fó' g.f.M

IBUSZ
MflV. K ír. Menetjegy roda f úK

hzász József veze ése alatt, 
a Magyar Bank helyiségében,
Ferenc József-út és 
Miklós-utca sarok

mai napon megkezdte 
roűiődéeét.

Hivatalos óra: hé.köznap 9—12-ig
1 —V— ■ I

Ví eszi n ház-in o z (tó
Álai műsor:

Kvnvérharc
Világh rü éa időszerű amerikai film, 

érdekes tcsérőműsorral 
Előadások nétköznap tél 3 és 4 óra­
kor, vasárnap d. e. 11, d. u. 1, léi 3 
és 4 orakor. Pénztárnyitás bétköznao 
1 órától, vasarnaplO-től íolytatóiag.

APÖLL O-M O Z 1
Az orosz filmgyártás kimagasló 

alkotása

Párttitkár
Előadások: d. u. 1, lél 3 és 4, 

vasárnap d. e. 11 órakor is.

ÁLLÁS

Örássegédct felvesz, — 
esetleg szerszám ‘Belliül 
is Kollár órás, Kossuth- 
utca 4. 49

A Magyar Vöröskereszt 
Országos Központja per­
fekt magyar gyors- és 
gépírónőt 'Keres. Jelent­
kezés reggel 9-től 12-ig. 
Kossuth-u. 20. 18ó

Kovácssegédet és tanu­
lót felveszek. 2-es honv. 
huszárezred-u. 28. 58

Oroszul is beszélő ki­
szolgáló leányt felveszek. 
Első Szilágya ógi büffé, 
falatozó. Csapó ytca 5.

— 119

Meslcrvizsgázoit jobb 
pék vidékre társnak vagy 
segédnek elmenne. Debre­
cen. Rakovszky-u. 1, 102

Peljó kalap-, sapka- és 
szűcsiparos felvesz önál­
lóan dolgozó kalaposse- 
gédaket és sonka készé ő- 
ket, férfi és női munka­
erőket, valamint bedol­
gozó sza.kiparos»kat. — 
írásbeli ajánlkozást ké­
rünk ,,Peljó“ jeligére a 
kiadóba. 200

Felkérem Vincié Imre 
bátyját, Nagyszalontai la­
kost és mindazokat akik 
öccséről Vincze Imre tar. 
szkv. 3. löv. századba. 
Berettyóújfaluban szol­
gált, valamit tud, -azon­
nal értesítsen levélben, 
vagy személyesen. Cím: 
Szolnoki Irmuska. Hajdú 
böszörmény, Városerdő 
10. sz. Ű8

EGYÉB

Eladok és veszek hasz­
nált ié fi és Jiői ruhát, 
szövetet és vásznat, min­
den mennyiségben. Ju­
hász, Hatvan-u. 29. 503

Angolul, franciául ta­
nítok. Cím kiadóban.

759

Sertést, „sziairvasu í ac hál 
a legmagasabb napi 
áron vásárolok. Vadász 
László, Miklós-utca 43

31

LAKÁS

Különbé járata bú toro­
zott szobát keresek azon 
nalra. A legmagasabb 
furat fizetek. Címt kérem 
a Csokonai színháznál 
Perényi Kálmánnál tu­
datni. 186

Lakást adnék kijaví­
tásért, cserepet veszek. 
Érdeklődni Csapó-y. 14. 
Bojdinár asztalosnál 61

KERESLET

Bajtársak! Ki tud Ko- 
váts Géza honv. 11/1. síi. 
nehéz géppuska százaid­
nál volt. Téglásról Eger­
be ment. Aki tud róla, 
értesítse aggódó feleségét 
Debrecen, I. sz. posta­
fiók 3!. 55

Aki Kisis Emma és Per. 
jcssy János kolozsvárró! 
elmenekült tisztviselőkről 
tud, szíveskedjék értesí­
teni Osváth Magdolnát 
Mátészalka, Allamép íté­
szét i Iiivafal. 67

Jáz.sa Mihály keresi fe­
leségét G. Fekete Julián-' 
nát és gyermekeit Iloná' 
és Évát október 8-án 
Budapest felé menekül­
tek. Felkérem azokat 
akik valami hírt tud ró­
luk, szíveskedjél: értesí­
teni. — Debrecen, Ra- 
kovszk-u. 4. sz. 115

Som István Debrecnbö ' 
keresi fiát Som Lászlói, 
aki utoljára szeptember­
ben ment vissza Győrbe 
a vagongyárba és azóta 
életjelt nem adott % agá­
ról. Szíves éresííést kér 
Som István íüni'-zdony- 
vezető. Szobosffllói-út 16.

53

Férfi láncot veszek — 
vagy elcserélek cukorért. 
Cím a kiadóban. 140

Elemi iskolai és polgári 
iskolai I magántanulók 
előkészítését vállalom. — 
Vígkedvű Mihály-ulca 27 

116

Egy , jóknrbam lévő 
nagy székért elcserélek 
kisebért. Honvéd-u. 75.

117

Trágya elhordásra el­
adó. Gyermekklinika. 50

Eladó használt búto­
rok, darabonként is. — 
Kincseshegy 7. 51

Kérem azt a főhadna* ^ 
gyot, aki a rendőrségen 
beszélte, hogy Szombati 
Imre mérnök fiam kór- 

, házba fekszik, értesítse 
bánatos édesanyját. — 
Varga-u. 12. sz, 1. ajtó 

%*a

Alighas-núlt szmoking 
eladó. Nagy vára d-.ii. 13 
Juhos. 54

Zoinánciűzhelyek szak­
szeri) javítását vállalom, 
felelősséggé!, sérült tűz­
helyeket veszek. Leven- 
csik, Csapó 87. 56

Tcíőbádogot és vastag 
lemezt veszek. Levencsik 
Csapó-u. 87. 57

Töltőtollat megbízásból 
veszek, Brnyáts Ernő, 
ii genfeld-tér V. 59

Hatos-eke taligával. — 
szekér kerekek eladók. 
Vísh kovácsnál, Nyilas- 
telep. 60

Mérleg és súly javítás,
vétől, csere, eladás, —; 
Kántor mérlegüzemben, I 
Zsák-u. 11. sz. Hatvan-' 
utca mellett. 187

Nincs még állás* w!
5löbb tanuljon gyors- és 
gépírást a Beszédíró 
ivorsírók Iskolájában t , 
Beiratkozás minden nap 
4. e. 9—1-ig. Kossulh-u 
17. sz. MTI. V

Főbérlcti, esetleg albér­
leti egyszoba, konvhás 
lakást belvárosban kere­
sek. Lakásért élelmiszer* 
ben fizetek. Cím a ki­
adóban. $18

Eladok és veszek hasz, 
nált férfi £s női ruhát,, 
szövetet és vásznat, min­
den mennyiségben. Ju­
hász, Ilatvan-u. 29. 503

Bútorokat vessek, ja­
vítok. egüket a másikért 
is. 1 a nii lókat felveszek.
Csap./ 14. Bodnár aszta- / 
los. 62'

Veszek szép 'zománco­
zott tűzhelyet, ugyanott 
zománcozott kályha e'- 
adó Jósika-u. 2. 63

Savanyukánosz'a mázra 
tételben eladó.. Ki-s-u. 9. 
szám. 65

ö®—00 HP szivógáz- 
motort keresek. Csiha- 
maloni, Hajdúnánás.

Kovács ,Lajos ép. .vál- 
alkozp, mérnök Hatvan-u 

6. II. 27. sz. alatti laká­
sából elhurcolt bútor, 
szőnyeg, fehérnemű, olaj 
hollétének nyomára ve­
zetőjét jutalmazom. — 
Barta üzletvezetőség II. 
em. 41. 62

Mozsiklapok, Ahoíit- 
lemezes, furészporfor- 
gáccsal kajihaló a Deb. 
reeeni Műkőgyárnál, — 
Fürdő-utca 2

Cukorrépát veszek. —> 
Hatvan-utca 36. fűszer- 
üzlet. 85

ReUamié és mindenféle 
kárpitosáru kapható. — 
Major Sándor, Péterfia'U. 
26. szám. 417,

Szappanakvalő zsira­
dékot szappanra becseré­
lek, Nagy szappanos. — 
Berek-u. 3. 776

Használjunk békebeli
pamutból foszlány st p* 
rp'-'. müroslnientes ki­
adó-.. g van. Pr vroit,' 
Csapó 24. 865

Eladó 1 db National* 
kassza 1 db biliárd asztal 
Rex. Csillag-u. 41., ke­
resztépület. 26

Angoraszőrt, gyapjút és 
fonalat legmagasabb na­
piáron ,veszek. Szigligeti 
utca 14. Ö2

Gramofont, gramofon- 
lemezct, mindenféle hang­
szerárut és alkatrészeket 
megvételre keresek. —- 
Szcndrő. Balthyány-u. 22 

7U0

Veszek zsákszövetet,
zsineget, hevedert, szeget, 
■'«got. Major, Péterfiam. 
26. szám. 418

Franciául tanítok, ma. 
gán vizsgára előkészítek. 
Bölcsész. Cím kiadóban.

113

Uj és jókarban lévő 
ruhaneműt veszek. Ta­
kács Gizella, Piac-u. 40.

766

Veszek mindenféle ru. 
házat! cikket és fonalat, 
igazolt tulajdonosától. — 
Kiss divatáru üzlet és ur| 
szabóság. Piac-u. 16. $z. 
Alföldi-palota. S zabosé* 
gédek felvtéetnek. 806

Mesoitrongyti
vesz a

fü nyomda
József kir. kg.-uka 16,

Ml
ságuf
gödi!
unalj
fairs
váltd
A M
céllt
tétéll

Isi
kell 
biztá 

1 kelj 
éh in!

A1
éppi
rége|
érdi
gazt
lak
rags
dig
ífiy
kis

A]
összi
len
ménl
taioa
ezrei
tekéi
hog>
üUO-i!
kon)
mégl
teháj
lal.iál
önrnl

más 
esik! 
sebbl 
a g>f 
be
közvl 
éhiní 
a k|
géröl 

övei 
mégj

Nd
szőni
tani,!
nunll
módi
gazd|
tek

a sz 
SegéJ 
nek 
mutä

A
ügye
minél
konó
sorsi!

A
kássí
vege^
tagsó
keresi
kell


